

ID: 2013-03-2467-T-2391

Тезис

Аллахьяров Т.Ч.

Анализ заболеваемости колоректальным раком в Саратовской области*ГБОУ ВПО Саратовский ГМУ им. В.И.Разумовского Минздрава России, кафедра факультетской хирургии и онкологии**Научный руководитель: д.м.н., профессор Вертянкин С.В.*

Колоректальный рак занимает четвертое место в мире среди всех впервые выявленных злокачественных новообразований, вслед за раком молочной железы, простаты и легких, составляя в среднем около 12%, причем заболеваемость резко увеличивается преимущественно в развитых странах. В современной онкологии принято обозначать под общим термином «колоректальный рак (КРР)» злокачественные образования толстой кишки.

Цель исследования – провести анализ динамики заболеваемости КРР в Саратовской области.

Материалы и методы. Для проведения анализа заболеваемости КРР использованы данные областного онкологического диспансера Саратовской области.

Результаты исследования. Общая онкологическая заболеваемость в Саратовской области, за период с 2004 по 2011 гг. имеет тенденцию к росту, составляя, соответственно, 331,8 и 408,4 на 100 тыс.населения. Среди всех новообразований КРР занимает 5 место. Наибольшие показатели КРР отмечены в Духовницком, Балаковском и Петровском районах, а так же в г.Саратове. В 2011г. он впервые выявлен у 452 больных (в 2010г.- 476 больных). Чаще болеют мужчины, показатель заболеваемости на 100 тыс.населения составил 20,0. Среди женщин этот показатель ниже -17,4. Пик заболеваемости приходится на 70-74 года. При профилактическом осмотре КРР был выявлен у 11,3%. В I-II стадии опухоль диагностирована у 74,3% больных, в III стадии у 6,0% пациентов, у 19% человек рак диагностирован в IV стадии (данные 2011 года). Как известно, одним из показателей качества специализированной помощи онкологическим больным является морфологическая верификация диагноза. В 2011г. морфологически КРР был верифицирован у 87,4% больных, что выше показателей предыдущего года на 3,3%. Другим объективным показателем онкологической службы является летальность больных в течение года с момента установления диагноза. В 2011г. по Саратовской области она составила 25,8%, что ниже по сравнению со средними показателями РФ (28,6%) и ниже, по сравнению, с данными по области за 2010г. (29,1%).

Выводы. Таким образом, в Саратовской области констатирована тенденция к небольшому снижению числа больных КРР, кроме того возросла на 4.3% доля больных, выявленных активно при проведении профосмотра. Положительным моментом является и то, что показатель однодневной летальности в 2011 году снизился с 27,7% до 25,1%.

Ключевые слова

колоректальный рак, заболеваемость